

# Torsted Sogns Menighedsråd.

Der indkaldes til menighedsrådsmøde  
torsdag, den 21. februar 2019 kl. 18.00 – 21.00  
i Sognehuset, Ørnstrupvej 23.

Fraværende: Per Bentsen.

## Dagsorden:

Punkter markeret med B = beslutningspunkt, O = orienteringspunkt og D = drøftes

1	<i>Velkomst.</i> v/Gurli Hokland.	Velkomst.
2	<i>Godkendelse af dagsorden. (B)</i> v/Gurli Hokland.	Nyt. Pkt. 14 a. Arrangementsudvalg (O) Herefter blev dagsordenen godkendt.
3	<i>Godkendelse af referat møde 13.11.2018. (B)</i> Mødet den 9.1.2019 blev aflyst. v/Gurli Hokland.	Godkendt.
4	<i>Kvartalsrapport 1.1-31.12.2018. (B)</i> 4. kvartalsrapport som er lig årsregnskabet udviser et overskud på 231.779,88 kr. v/Jette Christensen.	Godkendt.
5	<i>Momsberegning 2018. (B)</i> Ny momsbergningsmetode. Skemaer til brug for beregning er udarbejdet af Kirkeministeriet, landsforeningen af menighedsråd samt BDO revisionsfirmaet. Den nye metode medfører at den beregnede fradragprocent på: 1. Fællesomkostninger, kirkegårdsdrift bliver 26%. 2. Overordnede fællesomkostninger for hele menighedsrådet bliver 12%. Det indstilles til menighedsrådet beslutning, at der anvendes fradragprocent på Fællesomkostninger, kirkegårdsdrift på 26%. Overordnede fællesomkostning for hele menighedsrådet vil kunne anvendes på dele af Sognehusets drift. Disse dele skal vurderes i forhold til indtægterne ved begravelseskaffe, sogneaftener og gud & pasta. Da nævnte indtægter ikke er særlig store, indstilles det til menighedsrådet, at fradragprocenten på 12% ikke anvendes. v/Jette Christensen.	1. Godkendt. 2. Godkendt.
6	<i>Regnskabsinstruks (B)</i> Opdateret pr. 21.2.2019. Ny udgave af fortegnelse over personer der attesterer med underskrift er en del af instruks. v/Jette Christensen.	Godkendt.
7	<i>Provstiudvalget har på sit møde den 14. december 2018 behandlet revisionsprotokollatet for regnskab 2017. Provstiudvalget godkender revisionsprotokollatet uden</i>	Godkendt.

	<i>bemærkninger. (B)</i> v/Jette Christensen.	
8	<i>Nytårgudstjeneste. (B)</i> Præsterne ønsker at ændre gudstjenesten nytårsdag kl. 16.00 til nytårsaftensdag den 31. dec. kl. 16.00. v/præsterne.	Godkendt.
9	<i>Forslag om kirkekaffe i Østerhåb Kirke efter højmessens. (D)</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Drøftelse af praktiske forhold.</i></li> </ul> v/præsterne.	Udvalg for nærmere tilrettelæggelse: Anja Haagensen, Anne Kobberø, Kim Clemmensen, Susanne Jakobsen, Sara Huulgaard, Lene Thorup og Lisa Bondo. Kim Clemmensen indkalder til første møde.
10	<i>Pilgrimsvandring – forslag fra Anne Kobberø. (D)</i> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Drøftelse.</li> <li>• Evt. nedsættelse af udvalg.</li> </ul> v/Gurli Hokland.	Anja Haagensen, Thomas Jørgensen, Jørgen Rye Pedersen, Ruth Hedegaard, Anne Kobberø og evt. en person fra Hatting. Anne Kobberø indkalder til første møde.
11	<i>Indledende budgetsamråd. (O)</i> Mødet afholdes den 6. marts 2019 i Torsted Sognehus. Fra Torsted Sogn deltager formanden og Kassereren. Endvidere deltager præsterne Sara Klaris Huulgaard, Kim Clemmensen og evt. Anne Kobberø. v/Gurli Hokland.	Gurli Hokland, Jette Christensen, Sara Huulgaard og Kim Clemmensen deltager.
12	<i>Visioner og visionsdøgn. (O)</i> Mødet med Ole Kamp er lørdag den 16. marts kl. 9.00 – 15.30. Program for dagen fremlægges. v/formand for udvalget.	Formand for udvalget er ikke valgt på nuværende tidspunkt. Opgaver til dagen blev udleveret.
13	<i>Rytmaskirkemusikprojekt for børn i Horsens Provsti. (O)</i> Målgruppen er 10 til 12 år svarende til 4. -5. og 6. klasse. Projektet bliver et punkt på det indledende budgetsamråd. Vedtægter under udarbejdelse. Herefter skal vælges en bestyrelse i overensstemmelse med vedtægterne. Ansættelse af projektleder går herefter straks i gang. v/Sara Huulgaard.	Orientering.
14	<i>Kirke- og kirkegårdsudvalg. (O)</i> v/Frede Jørgensen.	Udskiftning af resterende hække i afdeling A på Torsted Kirkegård påbegyndes i uge 10. Plantning af efeu på Østerhåb naturkirkegård fortsættes som det er påbegyndt i efteråret 2018.
14a	<i>Nyt fra Arrangementsudvalget. (O)</i> v/udvalget.	Der afholdes 4 arrangementer 2019/2020,

		i Sognehuset, 2 i efteråret 2019 og 2 i foråret 2020. Desuden 2 arrangementer 2019/2020 i Østerhåb Kirke. Et arrangement er fælles med Hatting Sogn.
15	<i>Nyt fra præsterne.</i> (O) v/præsterne.	Litteraturkreds startes op. Ledes af 2 præster.
16	<i>Distriktsforeningen Horsens Provsti.</i> (O) På distriktsforeningens generalforsamling den 31. januar blev Susanne Jakobsen og Jørn Yde Møller fra Torsted valgt som delegerede. v/Gurli Hokland.	Orientering.
17	<i>Folkekirkens Nødhjælp.</i> (B) Landsindsamling søndag den 10. marts 2019. Evaluering af indsamlingen på mødet i marts måned. v/Anja Haagensen og Thomas Jørgensen.	Der skal være min. 15 indsamlere tilmeldt på forhånd for at indsamlingen gennemføres.
18	<i>Nyt fra Skole-Kirke-Samarbejde.</i> (O) • Repræsentantskabsmøde den 22. maj 2019. v/Gurli Hokland.	Orientering.
19	<i>Provstidøgnet 18.-19. januar 2019.</i> (O) v/Gurli Hokland.	Orientering.
20	<i>Eventuelt.</i>	2 lamper opsat på Østerhåb Kirke.
21	<i>Næste møde.</i>	Onsdag den 20. marts 2019 kl. 18.00. Mødepligt. Afbud fra Susanne Jakobsen.

\_\_\_\_\_  
Gurli Aksglæde Hokland

\_\_\_\_\_  
Ruth Hedegaard

\_\_\_\_\_  
Jette Christensen

\_\_\_\_\_  
Per Bentsen

\_\_\_\_\_  
Ole Højbjerg

\_\_\_\_\_  
Frede Spangsbjerg  
Jørgensen

\_\_\_\_\_  
Susanne Kongerslev  
Jakobsen

\_\_\_\_\_  
Turid Anja Haagensen

\_\_\_\_\_  
Lisbeth Lykke  
Green

\_\_\_\_\_  
Thomas Jørgensen

\_\_\_\_\_  
Jørn Yde Møller

\_\_\_\_\_  
Lene Nedergaard  
Thorup

\_\_\_\_\_  
Jørgen Rye Pedersen

\_\_\_\_\_  
Anne Kobberø

\_\_\_\_\_  
Sara Klaris  
Huulgaard

\_\_\_\_\_  
Kim Clemmensen